



Rólunk írták, rólunk írják

Gyaraki Réka

Dr. PhD., egyetemi tanársegéd, rendőr őrnagy
Nemzeti Közszolgálati Egyetem,
Rendészettudományi Kar
gyaraki.reka@uni-nke.hu

A Belügyi Szemle hetvenéves évfordulójára kapott felkérést követően, hol más-hol is kutathattam volna a tudományos folyóirat múltjában, mint az interneten, a Belügyi Szemle honlapján. Az első címszó, amivel a honlapjukon találkoztam a „*Rólunk írták...*”. Ahogy ráklikkeltem még nem találtam semmit, de fel nem adva a keresést, további címszavakat is megnyitottam. A „Visszhang” alatt megtaláltam azt a fontos címet, amit Dános Valér írt a Rendészeti szaklexikon kapcsán: „*Tökéletlen tökéletesség...*” (Dános, 2021). Ez volt az a gondolat, ami a kutatásaim és a Belügyi Szemle kapcsolatát a legjobban fedi.

A hetven gondolat hetven szerzőtől elgondolás egy hetvenéves folyóiratnak könnyűnek tűnt és mégis nehéz feladat lett.

Szép hagyomány a születésnap köszöntés és annak megírása. Ilyenkor a megemlékező személyes érzéseit, emlékeit, gondolatait osztja meg néha komoly, néha vicces formában. Ezek a megemlékezések, gondolatok különösen elmélyültek lesznek, amikor kerek évszámot ünneplünk.

Most a Belügyi Szemle 70. születésnapján mondunk köszöntőt, mindenki a maga módján, a maga emlékeivel és érzéseivel.

Így most én is arról a mindennapi kapcsolatról írok, ami összeköt „minket”, mindannyiunkat.

Amikor egy átlagember érdeklődik valamilyen szolgáltatás vagy termék iránt, akkor az internetes keresőket használja és a legelső oldalt végig nézve dönt arról, hogy a keresésének eredményei érdekes-e, a mai szóval élve fogyasztható-e vagy további oldalakat néz meg. A legnagyobb biztonságban akkor van, ha a már ismert, minősített online shopokat, internetes oldalakat választja, hiszen tudja, csalódás nem érheti. Amennyiben ismeretlen a kiválasztott oldal – hála az egyre többször megjelenő biztonságtudatosító felhívásnak – megvizsgáljuk azokat a kapcsolatokat, elérhetőségeket és eldöntjük az alapján, hogy merjük-e az adott weboldal szolgáltatásait igénybe venni, biztonságos-e és azt a terméket kapjuk majd meg, amit tényleg látunk és nem egy ócska másolatot vagy éppen semmit sem fogunk kapni.

Amikor egy kutató szeretné megjelentetni a kutatásának eredményét, vagy megbízható tanulmányt keres, amikor egy szakember a tapasztalatait szeretné megosztani, akkor a fent említett folyamathoz hasonlóan dönt a folyóirat kiválasztásakor: megbízható legyen, szakmaiságához ne férjen kétség, és minősített legyen, hiszen ez jelenti számára a bizonyosságot, hogy hiteles forrásból, hiteles forrásra hivatkozik, szakmai közönséget és szakmai lektorálást kap.

A kiberbűnözés és a Belügyi Szemle

Ha már digitális, ha már tudományos, akkor kíváncsian néztem végig a számítógépes bűncselekmények, illetve most új szóval, kiberbűnözéssel kapcsolatos tanulmányokat, hiszen a Belügyi Szemle lehetőséget ad a szakmatörténet megismerésére is, igaz még csak korlátozottan online módon, de a korábbi lapszámok papír alapú elérhetőségére lehetőség van könyvtárban történő elolvasására. Az első számítógépek megjelenésével még nem sejthette senki, hogy az elkövetkező évek igazi kihívása lesz mind az emberiség, mind pedig a rendvédelem számára, amellyel együtt olyan kihívások jelennek meg, mint ami a felhasználókat és leendő felhasználókat közvetlenül és közvetetten is érinti, és amellyel a rendvédelemnek is szembe kell néznie.

Az elmúlt években szinte minden fórumon foglalkoztak a kibertér biztonságával és kihívásaival, mégis csak kevés olyan folyóirat van, aminek a tanulmányai, cikkei ajánlhatók, és amik már nemcsak a rendvédelmi szakemberek, hanem a jövő kutatói számára is elérhetők.

A Belügyi Szemle összeforr az újításokkal, az új elgondolásokkal és a tudománnyal.

Ennek egyik példája, hogy hazánkban 1983-ban Polt Péter elsőként írt a számítógépes bűncselekményekről mint új kriminalitásról (Polt, 1983), amit Nagy Zoltán András írásai követtek (Nagy, 1997; 1999).

A Belügyi Szemlében olyan új kihívásokkal foglalkoznak, amelyek a rendvédelmet és a biztonságot érintik.

A kedvenc és számomra leghasznosabb tanulmányok egyike a kollégák kiberbűnözéssel kapcsolatos írásait megjelentető 2018/7–8. szám volt, amelyben olyan gyakorlati szakemberek írásait olvashattuk, mint Szongoth Richárd, Vetter Dániel, Herédi István vagy Máté István Zsolt ([URL1](#)).

A kiberbűnözésnél nem állt meg a téma, hiszen a Belügyi Szemle több esetben foglalkozott a mesterséges intelligenciával, az önvezető járművek jogi kihívásaival és a soha meg nem álló technológiai fejlődéssel.

De természetesen méltatlan volna csak a kiberbűnözéssel és kibertér kihívásaival foglalkozó tanulmányok említése, hiszen valamennyi más cikkből is lehetne kiemelten érdekes cikkeket, interjúkat említeni, ami a napi aktualitásokkal foglalkozik. A lap szinte elsőként készített szakmai interjút Karikó Katalinnal és foglalkozott a 2020-ban bekövetkező pandémia rendvédelmi kihívásaival.

A születésnapra mit is kívánhatnék? Önző módon sok-sok tartalmas évet még, amely lehetővé teszi a kutatási eredményeink bemutatását annak a szakmai közösségnek, akik a rendvédelemhez tartoznak és azoknak, akik elhiszik, hogy ők is haladnak a korrallal.

Felhasznált irodalom

- Dános V. (2021). Tökéletlen tökéletesség, avagy a Rendészettudományi szaklexikonnal kapcsolatos reflexiók margójára. *Belügyi Szemle*, 69(2), 321–327. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2021.2.9>
- Nagy Z. A. (1999). A számítógépes környezetben elkövetett bűncselekmények kodifikációjáról, de lege lata-de lege ferenda. *Belügyi Szemle*, 47(11), 16–27.
- Nagy Z. A. (1997). A számítógéppel elkövethető hamisításokról. *Belügyi Szemle*, 45(3), 28–38.
- Polt P. (1983). A számítógépes bűnözés. *Belügyi Szemle*, 31(3), 60–64.

A cikkben található online hivatkozás

URL1: *Belügyi Szemle*, 66. évfolyam, 7-8. szám. <https://ojs.mtak.hu/index.php/belugyiszemle/issue/view/397>

A cikk APA szabály szerinti hivatkozása

Gyaraki R. (2022). Rólunk írták, rólunk írják. *Belügyi Szemle*, 70(11), 2297–2299. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.11.27>